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KIADÓ HIVATAL:
Szikes Antal könyv-nyom 
díja, hova az előfizetés 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

,N y i 1 t t é r«-ben egy 
sor közlési^dija 10 kr.

Hirdetések jutányos 
á ron vétetnek fel.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

i|
ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 irt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 írt 2;- k.

SZERKESZTŐSED.
Beliczey-ut, l$. szám 
hova a lap sze’.-.emi ré 
szét illető közlemények 

küldendők

Kézirat oknem 
adatnak vissza

Gróf Bolza Géza,
Szarvas városának közkedvelt alakja ; a 

tisztelet és közbecsülés magaslatán álló, min­
denki által szeretet főúr, Gróf Bolza Géza 
tegnap, azaz junius hó 2-án tartotta meg es­
küvőjét bájos arája, Szeniczey Ödön volt or­
szággyűlési képviselő és nagybirtokos leányá­
val Ilonával Budapesten, a belvárosi plébánia 
templomban.

Az esketést Szirmay L. Árpád szarvasi 
pl ébános végezte fényes segédlettel, ki az es- 
ketés után egy nagyszabású remekül kidol­
gozott beszédet intézett az ifjú párhoz a nagy 
számmal összegyűlt közönség előtt.

Násznagyok voltak, a vőlegény részéről 
Gróf Csáky Albin vallás és közoktatásügyi 
minister, a menyasszony részéről pedig 
G ci s zt Gyula. Násznagy asszonyok Gróf 
Csáky Albinná, szül : Bolza Anna grófnő és 
G e i s z t Gyűl á n é. Az esküvő 
után Szeniczey Ödön házánál szűk családi 
körben íeggeli volt, a melynek végeztével az 
ifjú pár a vasúthoz hajtatott, hogy elinduljanak 
haza, abba az otthonba, mely a két szerető 
szív, álmainak boldogságát leszen megterem­
tendő.

Megérkezés Szarvasra.

A város közönsége, de különösen a szarva­
si önkéntes tűzoltó egylet kebelében nagy 

mozgalom indult meg, hogy a szeretett főpa- 
jancsnokot midőn ifjú nejével a városba érkezik, 
ünnepélyesen fogadják. A fogadás méltó volt 
Szarvas város közönségéhez, méltó volt a 
gróf kedvességéhez és méltó ifjú neje szépsé­
géhez.

A tűzoltó egylet díszruhában f. hó 2-án 
5 órákkor kivonult a helybeli magyar banda 
indulói mellett a pályaudvarra, mely ezen al­
kalomra lomb füzérekkel, zöld gályákká! és 
virágokkal volt feldíszítve.

A tűzoltókat a szarvasi ág. evang főgym- 
nasium egyenruhás disztornászai követték, kik 
szinten részt vettek a gymnasiumunkat alapitó 
Bolza család eme kiváló tagjának ünnepelle- 
tésén.

De jelen volt az egesz város inteligens 
eleme, úgy a férfiak, mint a hölgyek. Mindenki 
sietett látni a boldogságtól sugárzó két 
arezot. Midőn a vonat berobogott a zenészek 
reázenditették a Rákóczy indulót, mire kilépett a 
cupéból az if ju grófi pár. A szűnni nem aka­
ró éljen után előlépett, Danes Béla városunk 
főjegyzője és az önkéntes tűzoltó egylet el 
nőke s a tűzoltó egylet nevében és megbízá­
sából a körülbelől kővetkező beszédet intézte a 
grófi párhoz :

Mélyen tisztelt Főparancsnok ur !
Vészben, viharban együtt ! Együtt érez 

vele örömeiben is hü önkéntes tűzoltó 
egylete.

íme ! földi boldogsága küszöbén, itt ennyi 
bíiQpcrpc sziv e°"V dobbanással imádva kéri 
Istenét,5 hogy adó, védő, őrző keze vezérelje

egy felhőtlen szerencsés:, boldog, hosszú 
életen át.

Méltóságos Asszony 1
Mély hódolatunknak és üdv kivánataink- 

nak mindenekben méltó részese, fogadja kérjük 
kegyelmesen ezen csokrot, melyet az önkéntes 
tűzoltó egyesületnek ezen ünnepélyes perezében 
átnyújtani kiváló szerencséje van.

Ekkor harsogó éljenek között Gruber Géza 
tűzoltó tiszt egy gyönyörű szallaggal ékesített 
virág csokrot adott át a grófnénak. Bolza Géza 
gróf pedig a meghatottságtól reszkető hangon 
szép szavakban adott kifejezést köszönetének, 
megköszönve első sorban a tűzoltó egyletnek, 
a tanuló ifjúságnak és az egész jelen volt 
közönségnek a nem várt kitüntetést és a vi­
rágokkal behintett utón ment kocsijába, mely 
bátran beillett volna a virágkorsora annyira 
szépen fel díszítették azt a tűzoltók, s a kocsi 
btrobogott a kastélyba, melynek kapuja előtt 
valamint udvarán egy egy diadalkapu állott.

Fáklyás menet.

A grófi párnak ünnepélyes és valóban 
ritka szép — fogadtatásával még nem érte be 
a tűzoltó egylet, még jobban ki akarta mu­
tatni szeretett főparancsnoka iránti feltétlen 
hódolatát és este ünnepélyes fáklyás menetet 
rendezett.

Esti fél 9 órákkor 80 drb fáklyát gyújtot­
tak meg a piacztéren és sorban zeneszó mellett 
indult meg a menet és pedig elől a tűzoltó 
parancsnokság, két sorjában pedig a fáklyát 
vivő disztornászok és a szarvasi dalkar lam­
pionokkal, körülötte pedig ezrekre menő nép 
tömeg.

A menet a kastélyhoz érve először is a 
dalkar énekelt s ezután Benka Gyula a szarva­
si gymnásium igazgatója lépett elő s következő 
beszéddel üdvözölte a grófi párt :

Méltóságos Gróf Úr !
Tavasz lehelletére föléled a természet. 

Virágdíszt ölt a világ s a virágok szinpom- 
pájában s illatárjában tárul föl képzelmünk 
eiőtt a természet költészete.

Éltünk tavasza a szerelem. A szeretet Istene 
szeretetre teremté a szivet és a szeretet érin­
tésére nemes érzelmek s isteni erények virág­
pompájában fakad fel a szív s ebben tárul föl 
előttünk az emberi élet boldogító költészete s 
ez a mennyország a földön !

És a mint a természet csodalénye abban 
ált, hogy örökös enyészet alapján tartja fen 
magát az örökös életfejlés ; úgy szeretetre 
hevűlt szivünk is arról győz meg, hogy bol­
dogságot csak az érdemel, ki mást boldogít. 
Az önző, magának élő szerelem mámor, de 
nem boldogság ; ellenben a másokért magáról 
lemondó áldozatkész szerelem viszonszerelmet 
ébreszt mindazokban kikkel életsorsunk szoro­
sabban öszszefüz s e költsönös önfeláldozó 
szerelem a boldogság életerő s kiapadhatlan 
forrása.

Méltóságodat is ez eszme lelkesité, midőn 
leküzdve a közelmúltban rája mért csapások 
fájdalmát, szive indításából élettársat választott 
magának s újra nősült.

Vallásunk szerzője egymásiránti rokon- 
szenvre kötelez bennünket, midőn mondja 
„örüljetek az örülőkkel és sírjatok a sírokkal!“ 
Ezért meghatva állunk meg akkor is midőn 
az Afrika véghatárairól hozzánk visszaérkező 
fecskék lerombolt fészküknél megjelenve csi- 
csergenek s örülünk szorgalmaskodásukon, mi­
dőn újra fölépítik boldogságuk kedves ottho­
nát. Mennyivel inkább meghatva nézünk em­
bertársainkra, vagy épen előkelőségénél lógva 
méltóságodra e pillanatban, midőn porba om­
lott családi boldogsága romjain szent bizalom­
mal újra fölépíti most ünnepelt házassága ál­
tál boldogságának kedves otthonát.

Örüljetek az örülőkkel 1 A vallás e paran­
csa vezetett bennünket ide, hogy úgy a 
szarvasi önkénvtes tűzoltóságnak mint helybeli 
dalkarunk nevében s megbízásából letegyük 
hódoló tiszteletünk és őszinte üdv kivánatunk 
virágkoszorúját Méltóságod elé, most midőn 
nászutjárol körünkbe érkezett s őszinte szi­
veink lelkesedésével s vágyó reménynyel kí­
vánjuk :

A szeretet Istene áldja meg házasságu­
kat önzetlen igaz szerelemmel s tetézze az 
áldásainak özönével s tartsa meg Méltóságo . 
dat szive szerint választott élete párjával 
együtt zavartalan teljes boldogságban soká . . - 
soká !

Az üdvözlő beszéd elhangzása után a 
gróf ismételve megköszönte a megtiszteltetest, 
mire a dalkar újra reá zenditette az éneket, 
melynek végeztével a tisztelgő közönség elin­
dult és ugyanazon rendbe a városháza udvarára 
vonult, s ezzel a tisztelgő ünnepélyesség véget 
ért.

— 1894. május 2t. —

A szarva;! dalkar történeti fejlődésében sok jó 
és sok rósz időt ért meg ; külső és belső okok sorsát 
majd a telő, majd a fogyó noldboz .ettek hasonlóvá, 
meiv teltében az ég magasáról hinti le az unalom 
sötétjét oszlató sugarait, majd meg fogytában maga 
is eihalavánvulva a közöny sötét felhőjébe s feledésbe 
borul.

Most valóságos holdtölte stádiumában van s a 
műit vasárnapi hangverseny fénye mái-már a kelő 
nap ragyogásával ér fői. Reméljük jó soká megmarad 
e fénves teljében. A vasárnapi siker mindenkit meg­
győzhetett arról, hogy a szarvasi dalkar életképes 
műkedvelő Testület, mert kitűnő erők vannak benne, 
kitűnő vezetésben részesül a művészi célokért lelkesed­
ni tudó szellem uralkodik fölötte. Lelke rajta, ha kinek 
emberi gyarlósága c testület uj cihanyanasat okozná ! 
Ez a nagy dicsőség egyébiránt erkölcsi kötelességévé 
teszi magának a testületnek, hogy nemes lelkesedését 
egyetemlegesen megőrizni igyekezzék - azt az ethikai 
Itatást, mely az éneknek erköksszoliditó, jelicmfinomi- 
tó erejében hivatásszerüleg jelentkezik, ’/.ezénői többé 
ki ne ejtse, hanem mint a küzmivelödéa egyik kedves 
faktorát épségben tartsa s érvényesítse. Es ép ezért, 
hogy ily tiszteletre méltó motívumok rejtőznek dal- 
karunk működésében, a sikernek e komoly értéke 
kötelezővé teszi a hangverseny komoly elbírálását, 
banális bókok helyett az intelligens műkedvelőkkel s 
intelligens közönséggel szemben az ítélet őszinteségét 
és magasabb mértékét. Azt hiszem, a magas abb mér-



tókel a!k»Inazú komoly kritika, !
jobban dissér, mint a izemet hunvorgató idétlen vio- 
giuiuok erőltetett hízelgése.

A hangverseny c-lsu száma, a dalkarnak komoly 
szellemű „Jeligéje“ alig tett szántbavelietö hatást ; a 
hegyimanók vidám játszi éneke (2. szám) már sokkal 
kedvesebb volt s a ‘ közönség is élénk tapssal felelt iá. 
Harmadik számnak magyar népdalegyveleget énekelt 
a dalkar tagadhatatlan zenei praeeisitással, de épen 
ezért kisebb sikerrel ; mert hát bármit regéljen is a 

zene elmélet, az bizonyos, hogy a magyar népdal 
nem hagyja magát megrcudszabályoztii, a magyar 
népdal lelke nem tűr békéit, még ha kottának híják 
sem, a magyar népdal sajátos zamatu akkordjai nem- 
ismernek más urat, hanem csak az érzést, mely a 
szivet csordultig eltöltve szívből szívhez szól.

Ezután érdemes jeles zenésztriászunk Adámy 
Rezső, Benka Gyula és Mázor Elemér urak pazarolták 
művészi erejüket Dr. Alard egyik háládatlan sy infon i- 
ájára (4. szám,) melyet a nagy képű szakzeuészet ne- 
vezhet mély értelmű klassikus terméknek, melynek 
első föle azonban tulajdonkép cikoriiyás subtilis han­
goknak zenész kezét és hallgató fülét egyaránt fárasztó 
hangchaosza volt, melyért a második fél könnyebb 
gén reü s már a laikus számára is érthető zenéje is 
alig kárpótolt.

De bőségesen kárpótolt mindenért az egész hang­
verseny fődarabja az „Incognitó* operetté a maga 
kedves fülbemászó zenerészleteivel és jó izii humoros 
jeleneteivel. Már maga a gondolat is merésznek tetszik, 
hogy egy vidéki dalkar egy egész operettet, változatos 
zenei és drámai elemekből egy összhangos egészszé 
kerekedő énekes müvet tanuljon bo s nyilvánosan előad­
jon. És a merész gondolat itt nálunk imc tetté vált, 
a meiész próbát minden várakozást felülmúló fényes 
siker koronázta. A dicsőség nem volt olcsó, sok-sok 
tanítás és tanulás árán juthatott el hozzá a dalkar s 
mester és tanítvány csoport egyaránt a legöszintébb 
elismerésre tették magukat méltókká. Taps és dicséret 
soha jobban nem volt a mi színpadunkon megérde­
melve és a szerény karmester hiába húzódozott a 
megkoszorúzás elől, a tetszés üdvkiáltásaitól még sem 
szabadulhatott. Hogy az operette fordítója s némely 
zenei részletek szerzője is maga Adámy Rezső ur, az 
a darab érdekességét és vele a mester dicsőségét csak 
fokozza. A mi az egyes szereplőket külön illeti, a 
legszebb zenei részleteket a psendoherczeg áriái ké­
pezték, melyeket Liska Mihály ur énekelt gyönyörű 
tiszta érzelmes hangon, mit a közönség igazi műélve­
zettel hallgatott, nyílt jelenetben megtapsolt s meguj- 
ráztatott. Liska ur hangja különösen a magasabb 
regiszterekben — hol erősebb is — annyi lyrai lágy­
ságot, hajlékonyságot és tisztaságot mutat, hoyy bármely 

vidéki színpadon beválnék elsőrendű szerepek ének­
léséhez. A darab énekes és drámai komikumának 
bőséges kiaknázásával Gruber Géza ur polgármestere 
igazán rászolgált arra a rendjelre, melyért a szerep 
szerint annyit kellett lelkendezve fáradoznia s ráadásul 
azt a sok dicséretet is jól megérdemelte, mely a 
bohóskodásait folyton kisérő jókedvű nevetésben, tapsban 
s egyéb tetszés nyilvánításokban nyert kifejezést 
annvival is inkább mert a rendezés munkáját is ő 
végezte. A herceg énekszámait Papszász Gyula ur 
rokonszenves érzelmes hangon énekelte különösen a 
fináléban, hol a hangját kevésbé kímélte ; játékában 
az alakítás nézetünk szerint nagyon is komoly volt, 
nem igen érzett ki, menyire mulattatja a furcsa hely­
zet, melyet incoguitójával akaratlanul előidézett. A 
mellék alakok közül Sinkovitz Pál ur csinosan énekelte 
az udvarmester szerepét; Liska János ur czéltudatos 
lovászt, Grósz Lambert ur kellően dreszszirozott káp­
lárőrt, Zsuráfiy Sándor ur alázatos városi szolgát 
ábrázoltak, s pompás alakítások voltak a karban a 
városi bölcs tanácsosok mind, de legkivált a hentes 
alakja, kibon alig lehetett Bezzegh Samu urra ráismerni 
és a kovács, kit Zulerecz Pál ur a közügyek iránti 
lelkes érdeklődésében igazi színészi talentumra valló 
temperamentummal reprodukált. Do a mi a legtöbb 
bámulatot keltette, a karnak biztos, összhangos, lelkes 
éneke volt, a milyet a legjobb szinitársaságokban sem 
igen találunk. Indulójával nem tud betelni az ember 
füle, szállott is kivilágos kiviradtig vigan, diadalmasan 
s ma-holnap végig harsog majd tőle az utcza is, a mi 
a közízlés approbatiója — a leghitelesebb dicséret, 
hitelesebb mint az, a mit mond

Mefisztó.

DIÁK MAJÁLIS.

Régi nóta már az, hogy ^diák majális nem le­
het eső nélkül soha. Pedig hány fiatal lélek imája 
röpül már hetekkel előtte a könyörületes ég felé, hogy

kímélje meg ettől az áldástól, azután eshetik ; akár 
özönvíz ös lehet — jövő ilyenkorig. Ritka dolog, hogy 
ezt az imát meghallgassák ottfent. Ez az idei nap kö­
rülbelül a ritkasságok közzé tartozott.

Derült szép időre ébredt a szarvasi tanuló 
ifjúság kedden reggel, a majális napján. Derült 
volt n kedélyük is, épen olyan mint az idő.

Nyolez órakor volt az indulás az iskola épületből. 
Szép rendezett hosszú sorban haladtak büszkén, 
délezegen zeneszó mellett. Elől vitték a nemzetiszin 
zászlót, rá volt Írva. Éljen a haza ! A zászló után 
közvetlen a disztornászok mentek feltűnő egyenruhá­
ban, utánuk a banda, és osztályonként az ifjúság, vé­
gül a tanári kar. A Kossuth utczán át vonultak ki a 
Beliczey útra ének és éljenzések között értek az An­
na ligetbe, a hol zöld pázsit, viruló természet és fris 
levegő fogadta őket. Megérdemelték !

Délben egy kis számba sem vehető eső zavarta 
meg a vigságot, mely kissé elkedvetlenítette szegé 
nyékét, de aztán nem sokára kiderült az ég. Ragyo­
gott szépen a uap, mint azt ez alkalommal még oly 
ritkán tevő !

Nemsokára gyülekezni kezdtek a vendegek. A 
lampionokkal diszitett födetlen sátor csakhamar meg­
telt a város és a vidék szép hölgyeivel.

Következtek a játékok a disztornászok mutatvá­
nyai, versenyfutás stb. miket az óriási számú vendég 
közönség gyönyörrel nézett végig.

Négy óra után keresztbe tette Pepi a vonót)} he­
gedűjén és húzta a talp alá valót egész l/2 12-ig

Szép majális volt, ritka szép. A ki részt vett 
benne örömmel gondolhat reá vissza mindig.

Az óriási sikerben oroszlán része van Liska Já­
nos tanárnak, aki olyan helyesen vitte elnöki szere­
pét e szép tavaszi mulatságon.

Dicséret illeti Nerhaft József vendéglőst, aki oly 
lelkiismeretesen végezte felválnit dolgát az étkezés 
terén. (E.)

'S A 1 0 i A.

Víg elbeszélés a XIV. zúzádból.
Irta : Gaál Károly.
(Folytatás és vége.)

A király ezen tanácsot helyesnek találta és az 
ítéletet ebben az alakbán is adta ki. Az ítéletben 
bernit volt, hogy Szigothy Imre gróf köteles, Nemes 
Mária grófnővel, párviadalra menni, és pedig, az egész 
udvar és a főurak kegyes szilié előtt. A grófnő az 
Ítéletet legnagyobb örömmel vette, míg Szigetliy gróf 
csak gonosz játéknak tekintő.

Azon a napon, midőn a párviadalnak le kelle 
folynia, a nép tolongott Pozsony utczáin, hogy gyö­
nyörködhessen, a királyi palotába felhajtó előkelőségek 
gazdag öltözékeiben. Az udvari lovarda, hol a párviadal 
tartatott, telve volt főrangú urak és hölgyekkel. Min­
denki kíváncsian nézett az eredmény elé. A homokos 
küzdtér közepe táján egy ezülöp volt a földbe verve 
és a kis törpe az ahhoz erősített zsinórt, odakötötte 
Szigetliy gróf egyik lábához. (Ezzel adtak előnyt a 
nőnek, a férfival szemben) Végre Kupik úgy czeve- 
móniával átnyújtott neki egy kardot. Néhány pcrczel 
ezután Lelépett. Nemes Mária grófné is. Csodálatos 
szép voit e pillanatban. Rövid szoknyás selyem ruhá­
ban volt s kaezabajkája (még a jelen század közepéig 
divatban volt) arannyal hímzett nehéz perzsa szövet­
ből volt készítve. Energikus fejecskéjén nyest,, pré­
mes kalpag ült s picziny - lábai, gazdagon arannyal 
diszitett, piros bársony török papucsokba volt bújtatva. 
Három lépéssel ellenfele előtt megállóit és köszönte a 
királyi párt. Mindenki gyönyörködve szemlélte ezt az 
özvegyet.

„Tényleg nagyon szép as szony !“ vélekedők a 
királyné.

„Valódi Amazon királynő !“ válaszold Ulászló.
Szigetliy gróf szive erősen dobogott, midőn ellenfele 

öt csillogó szemeivel végig mérte. Ha lábát nem is 
kötötték volna össze a czövekkel, nem tudott volna 
egy nő ellen küzdeni, főleg, egy ilyen meglepő szép­
ségű nő ellen, kinek is győzelme már előre biztosnak 
látszott. Abban a pillanatban, midőn Kupik átnyújtá 
a grófnénak a kardot, szemei előtt karikák képződtek 
és a legyőzött félnek látta magát máris, még mielőtt 
ellenfele, fegyverét támadásra emelte volna.

Megszólaltak a harsonák és a kürtök, háromszor 
egymásután, jelt adva a viadalra.

A harmadik lefúvásnál, a grófné oly hevesen 
támadta meg ellenfelét, hogy ugyancsak ügyeskednie 
kellett a grófnak, hogy csapásait felfoghassa. Mária

grófné, mint egy ragadozó állat, járta körül áldozatát, 
hogv lehetőleg oldali, avagy hátulról támadhassa meg. 
Most a grófné visszahúzódott s nagyobb körben járt 
körül, mindig gyorsabb és gyorsabb ütemben, hogy 
ezáltal kifárassza a grófot, ki szintén forgott véle, 
hogy mindig szem előtt tarthassa. Ezalatt a zsinór 
lassanként rácsavarodott a czövekro, a mit azonban 
Szigetliy gróf nem vett észre s midőn az már egészen 
reác-avarodott volt, a gróf elveszte egyensúlyát, leeset 
a szép grófné lábai elé, a porba. Ebben a pillanatban, 
Mária grófné eldobta kardját, villámgyorsan lerántotta 
egyik lábáról papucsát, a gróf nyakára térdelt és 
irgalmatlanul verni kezdte. A mi ezt követte, azt 
leírni lehetetlen. A néző tér valósággal tombolt a ki- 
rálylyal együtt.

Midőn a grófné kedve szerint kitöltötte buszúját 
ellenfelén, visszavonúlt és elhagyta győzelme színhelyét. 
Az alatt Szigetliy gróf a törpe kíséretében, — ki 
gúnyosan egy sűrű fátyolt adott neki, hogy azzal a 
szégyen pírjától befutott urezát el földje — egy mellék 
ajtón át távozott. Nem akarta magát kitenni a künn 
várakozó tömeg gúnyolódásának. Nemes Mária grófnőt, 
mint a nap hősét, ünnepelték az udvarnál és másnap 
vissza utazott birtokára. Mindjárt megérkezése után 
való napon, Szigetliy grófot jelentette az inas. A 
grófné a kis terembe fogadta. A mint a gróf belépett 
ott ült egy török pamlagon s lábai, — melyeken ama 
bizonyos török papucsok voltak — egy medvebőrön 
nyugodtak. Szigothy gróf letérdelt a szép grófné előtt 
s előadta panaszát :

„Tudom,, úgymond, hogy nagy ellenszenvvel 
viseltetik irányomban, grófné, de könyörüljön rajtam 
s mentsen meg attól, hogy minden megjegyzésnek és 
tréfának czélpontja legyek. Nevetség tárgyává lettem. 
Inkább fél karomat áldoztam volna fel, avagy tatár 
módra füleimet vagdalta volna le, ezen meggyaláztatás 
helyet.

Csekély személyemben, egy teljesen elveszett 
embert lát, kinek egész valója, a kétségbeesésig vau 
feszítve. Könyörgöm grófilé, vessen véget e gyalázat­
nak ! Öljön meg ! Elvezettel balok meg, egy ily el­
bűvölő szépségű asszony kezei által, a kit — bár már 
megbántam — meggondolatlanéi alaptalan rágalmakkal 
illettem ! Mária grófné mindezekre csak vállat vont s 
mosolygott. Ez hizelgctt hiúságának. És méltán Szigetliy 
gróf folytató könyörgését : „Rendelkezésére baesátom. 
magam ! Tegyen vélem a mit akar ; nógyeltessen fel, 
töressen kerekbe, de mentsen meg borzasztó helyze­
temből?*

„Önt megölni ?“ monda végre a grófné, mialatt 
kis török papucsát lábáról leliuzá. „Nem ! Az nem 
lenne önnek méltó büntetése. Önnek gróf, egész életén 
át kell bűnhődnie e tettéért ! Látja itt ezt a papucsot ? 
Ez már Önt egyszer legyőzte, és ennek hatalma alatt 
kell, hogy éljen az emberi kor legvégső határáig.

Büntetésképpen .... én, férjemmé teszem Önt !
Szigetliy gróf földre borúit az ítélet után, inig 

ajkai a török papucsot érintek és megcsókolta azt !

Újdonságok.
— Úrilapja. Egyik legszebb ünnepét ülte váro­

sunk katli. közönsége múlt vasárnap vallásos áhítat 
között. A természet reményzöld pompájára, aranysuga- 
rakban szórta szét édes melegét a reggeli nap és em­
ber, fü, fa, virág kelő reménynyel és élénk sziliben 
üdvözölte az ember-isten emlékét. A templom oltára 
gazdagon pompázott gyönyörű csokroktól és virágok­
tól, fölötte virágkoszorúba ékeskedett az Ur teste, az 
oltár! szentség. Az ájtatos közönség zsúfolásig megtöl­
tötte a kis templomot.

Kossuth Ferencz köszönő levele. Kossuth Pe­
ren ez városunk közönségéhez a következő köszönő le­
velet intézte : Turin Május 26. 1804. Szarva5 város t. 
közönségének ! Elkésve bár, de annál melegebben 
köszönöm (öcsém nevében is) azon részvétet, mellyel 
e város közönsége minket megtisztelni kegyes volt. 
Késedelmemet, a nagy csapásból eredő körülmények 
okozták. Ezen csapás lesújtott, mert a nagy halott, 
nekünk mindenünk volt, — én úgy is mint fiú, úgy 
is mint Magyar édes atyámat vesztettem, a polgároso­
dott világ pedig a szabadság eltűnt Apostolát gyá­
szolja. Dicsősége volt ö hazájának — a jelen század 
ragyog életétől, melynek fényét mindig hazájára irá- 
nyitá. Egész élete, a honfi szolgálatok, a honfi érde­
mek, óriási halmaza volt, halála pedig honfi érzelmek­
ben és nagy eszménye iránt lelkesedésben egyesítő az 
egész hazát, ö ébreszté fel a nemzetet, ö tette élet 
erőssé a nép aillióit befogadva az alkotmány sáncai­
ba. 0 adott öntudatot a nemzetnek ő vezette önvédel­
mét. Ö mutatta meg, hogy a Magyar tud is, akar is, 
szabad és önálló lenni, ő tartotta fel az elnyc



Közgazdaság. Hirdetéskorszakában a nemzet létjogát, és ü emelte fel a Magyar 
kérdést az Európai kérdések színvonalára, ó fenyegette 
az elnyomókat, mindig és mindenütt, inig végre belé 
rettentek az okulásba és midőn a kényuralom okult 
s a nemzet biztosithatá jelenét, ö őrködött a távolból, 
ö intett, ő buzdított, ő remélt, ő bízott, ö képviselt egy 
nanX jövőt — — mind addig, mig meg nem balt

hontalanul ! Lz volt az ö élet története ezt tanul­
tam a külföldön a külföldtől, én kedves halottunk* 
nnk hü tia és ezt fogja róla feljegyezni egykor a Ma­
gyar történelem ! Mély tisztelettel Kossuth 
F e r e n c z,

Kényszer-útlevéllel. Szarvasra rándult át 
Molnár Ferencz szentesi kintornás egy kis keresetre, 
hol is megkapta a hatósági engedély, hogy bizonyos 
záros határidőben végig róhatja kintornájával a város 
utcáit. Molnár Ferenc nemcsak abban élt vissza a ható" 
sági engedéllyel, hogy az engedélyezett határidőn túl 
is ott kintornázgatott, hanem még inkább abban, hogy 
végig is koldulta a várost. Ezért aztán a szarvasi ren­
dőrség rátette a kezét és haza irányította öt kényszer- 
útlevéllel Szentesre.

\ erseny dijat nyertek a tanulók múlt ked­
den tartott majálisán a következő növendékek: Kleindl 
József \ fii. o. Főssényi Károly \ ff. Albusz Frigyes 
V. Iíácz KómuJus V. Tobak István 111. Tóth Károly 
II. Miklóssy János II. Mogyoróssy Dezső II. kik a 
i'ugymnáziumtól egy-egy díszoklevéllel lettek kitüntetve, 
100 méteres gyors futásért. Ezen kívül Albusz és Tes- 
séuyi, Ponyiczky Máté úrtól egy-egy ezüst forintot és 
rlessényi Károly „győztesek győztese“ uzimot is kapott 
oklevelében.

— Óvoda majális. Folyó hó 30-án Kies ka Berta 
úrhölgy oki. óvónő vezetése alatt levő ovodai növendé­
keknek, egy minden tekintetben sikerült majálist 
rendezett. Gyönyörűség volt látni a kicsinyek kivonu­
lását, a kik szakavatott óvónőjük által rend és pon­
tossághoz szaktatva, a zene hangjai mellett nagy 
illuuitudássai Icpdegéltek. A délutáni órákban tánezra 
kerekedtek a kicsinyek, és öröm volt látni, mint járja 
a rüidt-Avelü fiúcskája a csinosan öltözött ügyvéd 
leánykájával — a csárdást. A szülők és a jelenveit 
nagyszámú közönség a látottak felett megelégedésüket 
kifejezve, dicsérettel nyilatkoztak Kicska kisasszony 
működése felett, a ki valóban lelkiismeretesen tölti 
be nehéz, de hazafias kötelességét

— Tűz Szarvason, f. hú Lén délután 3 órákkor 
tűz jel riasztotta meg a város lakosságát. Gróf Mihály­
nak krakko külvárosban lévő 12 hrsz. alatti háza 
ismeretlen okból kigyulladt. Az önkéntes tűzoltó egylet 
tagjai lögtön kivonultak a lielyszinére s két fecsken­
dővel a tüzet csakhamar lokalizáltak, s a nádtetőt a 
Lázról lehúzták úgy, — hogy a tűz már a szobákba 
nem hatolt be. Mindenesetre erős munkát végeztek 
derék tűzoltóink miután az égő nádasház közvetlen 
közelében négy, szintén náddal fedett ház vau s ezeket 
sikerült megmenteniük. A vész helyén megjelent 4(j 
önkéntes tűzoltó kiknek a város lakossága is igen 
szépen segédkezett.

Szarvasi országos vásár. Másolat. 28985/VI. 94. 
sz. Kereskedelemügyi in. kir. minister. Békésvármegyo 
közönségének folyó évi február 14-én I9ö0 sz. a. kelt 
felterjesztésére értesítem a vármegye közönségét, hogy 
Szarvas nagyközség kérelmére megengedem, miszerint 
ott az országos vásárok az eddigi gyakorlatokhoz 
képest február 24-ikét, június 24 ikét, October 19-ikéti 
deczember 21-ikét megelőző szombat, vasárnap és 
hétfőn tartassanak meg és pedig a felsorolt napok 
közül szombaton az országos állatvásár, vasárnap és 
héttőn pedig az országos kirakodó vásár. Ha azonban 
február 24. juuius 24. Október 19. és deczember 21-ike 
vasárnapra esnék, akkor a kirakodó vásár ugyanazon 
napon és következő hétfőn, az állatvásár pedig a ki­
tűzött. napot megelőző szombaton tartandó. Budapest, 
1894. május hó 8-án. A minister helyett lieiszig s. 
k. államtitkár.

— A központi választmány nak össze iró kül­
döttsége az 1895 évre érvényes országos képviselő 
választók ideiglenes névjegyzéket összeállítván, annak 
felülvizsgálása ma d. u. 2 órakor lesz.

— Képviseleti közgyűlés. A képviselő testület 
folyó hó 4-éu közgyűlést fog tartani.

— Műkedvelői előadás. Mint értesülünk a szarvasi 
fiatalság junius 10-én vagy 17-én műkedvelői előadást 
rendez. Előadatik a „Paraszt kisasszony.“ A színdara­
bot Feleki Adolf fogja betanítani.

— Bizottsági ülés. Az ártézi fürdő megválasztott 
bizottsági tagok ma vasárnap d. u. 3 órakor értekez­
leteit fog tartani, melyre felhívjuk az ivtartók figyel­
mét.

A triesti általános biztosító-társaság (Assicura- 
zioni Generáli) f. é. május hó 10-én tartott 62-ik köz­
gyűlésén terjesztették bo az 1893. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentéséből látjuk, hogy a társa­
ság életbiztosítási díj tartaléka 1893. évi deczeinbcr 
hó 31-én 39.757,609,frt 91 krra emelkedett mig kar­
ós nyeremény részesülést tartalékok ezimén 1.060,020 
frt 07 kr. vezettetett uj számlára elő. 1893. deczember 
31-én az érvényben volt életbiztosítást töke összegek 
16*2-807,927 frt 73 krra emelkedtek ; az élet biztosítási 
ágban az év folyamán bevett dijak 6.715,576 frt 28 
krt tettek.

A tűz- és szállítmány biztosítási ágakban a dij 
és illeték bevétel 10.388,780 frt 65 kr. volt miből 
2.729,196 frt 46 kr. mint díjtartalék és 996,191 frt 01 
kr. mint kártartalék lett minden tehertől menten a 
jövő évre átvitelezve. Az 1893. deczember hó 31-én 
érvényben volt biztosításokért a jövő években esedé­
kessé váló dij kötelezvények összege 29.399,7«7 forint 
58 krra emelkedőit.

Károkért az 1893-ik évben 9.302,328 frt 93 krt 
fizettek ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években telje­
sített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk 
fejeben 264.401,706 irt 51 krnyi igen is tekintélyes 
összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből ha­
zánkra 49.265,865 írt 80 kr. esik, melyet a társaság 
154,331 káresetben fizetett.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére 
alakított tartzlék 1893. deczember 31-én 1.190,544 frt 
33 krt tett ki, daczára annak, hogy a sorsolás alá eső 
és a Hevertél:ükön beváltható értékpapírok csakis név- 
értekükön vétettek tel a mérlegbe, mig a nyeressóg 
tartalék alapszabályszerü mérvében, a részvénytőke fele 
összegében, vagyis 2.625,000 frtb.ii, az ingatlan tar­
talék J .289,480 frt 92 krnyi összegben, s végre a kétes 
követelések tartaléka 80,000 írttal fentartatott.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások 
folytán 49.162,470 frt 81 krról 54.990,093 frt 34 krra, 
emelkedtek és a következőképen vannak elhelyezve j
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 8.747,260 frt 73 kr.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

kölcsönök 3.909,510
3. Állampapírokra adott kölcsönök 36,170
4. Értékpapírok 34.450,046
5. Tárcza-váltók 528 064
6. Folyó-számlák (Adósok a hitelezők

követeléseinek levonásával) 1.214,319 frt 82 k
7. Készpénz az intézeteknél és ban-

koknái 2.429,629 „ 79 ,
8. A részvényeseknek biztosított

adóslevelei 3 675,000 „ —

96
92
52
60

esik.

O. é. 54.990,003 frt 34 k 
Ezekből több mint 15 millió magyar értékek

Az elért 812,185 frt 13 krnyi tiszta nvercmén 
hol a társaság osztalékul részvényenkint 120 frt 
aranyban, vagyis 300 frankot fizet.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Árlejtési hirdetmény.

MM
CV)«)fc)

L\»U tA

A szarvasi főgymnázium újonnan építendő 
torna csarnokának felépítésére árlejtés hirdet­
őik. Felhivatnak az érdeklődő vállalkozók, 
miszerint erre vonatkozó írásbeli zárt ajánla­
taikat f. évi junius hó 4-én délután 5 óráig 
aiulirotthoz benyújtani szíveskedjenek. A fel­
tételek, tervrajz és költségvetés Oláh Miklós 
tornatanárnál bármikor megtekinthetők.

A előirányzott építési költség 8989 frt és 
77 kr, az Írásbeli zárt ajánlathoz 900 frt 
készpénz vagy ovadékképes értékpapír bánat­
pénzül melléklendő.

Az építkezést f. évi junius első napjaiban 
tényleg megkezdeni és ezen év október 1-ig 
teljesen befejezni kell.

Szarvason, (Békés megye) 1894. máj. 26

ÁCHIM ÁDAM,
esperes.

\an szerencsém a nagyérdemű közönség 
tudomására hozni, hogy sikerült körkemenezénk- 
ben kitűnő minőségű téglát előállítani mindan­
nak daczára elhatároztuk a tégla árakat teteme­
sen kjjebb szállítani úgy hogy legjobb mi- 
nőgégű

I. oszt. fali tégla 12 frt
úgyszintén járda, kút és II. oszt. fali tégla ol­
csó árban kapható ; a tégla helyszínén való 
megtekintésére az iránta érdeklődő közönséget 
tisztelettel felkérjük.

SCHEINER és TÁRSAI 
téglagyár 

Szarvas.

Hirdetmény.

Ludvig István, kiállításon elismerő okleve­
lei kitüntetett oki. gépész

Szarvason, Tehén utca 664. szám alatt.

Készít mindennéven nevezendő Szivatyús 
házi kutakat olcsón és jótállás mellett, elválai 
ja azoknak évi j ó k a r b a n i tartását, 
javítását csekély összegért.

Készít Sir kerítéseket tartós és 
csinos kivitelben felszerelve 40 frtól fölfelé, 
minták és minta rajzai a közönség becses 
rendelkezésére állanak.

Keres bérbe az idei cséplésre egy 8 lócrejü 
garnitúrát. Ugyanott 2 jó erkölcsű fiú tanoncz- 
uak felvétetik.

Kot zó Pál
GÉPÉSZ MÉRNÖK

(Budapest üllői út 18 szám alatt.

$. V Kí-

Ajánl 2:/2, 3, 3V2 és 4 lóerej 
SZÖGES CSÉPLŐGÉPEKET 

továbbá 4, b, 6, 7, 8, 10 és Í2 lóerejű 
színes gőzcséptökészletoket 

hosszú szalmarázókkal, alsószelelcvel és rend­
kívül nagy felületű rostákkal árpahélyazóva 

és választó hengerrel.
Fa- és szénfíitésü és szalmafütő

GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá R. garret sons felülmúlhatatlan 40% 
tüzelő anyag megtakarítható.

Compo und gőzmogonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket- Eredeti amerikai szénagyűj- 
tőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinál! 
rúddal. Sorvető- és szórvavHö gépeket és minden­

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! Kedvező feltételek.
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SíünEHáLI 1 öíd3. ÉVI K^EBLEBE.
Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1893):

A tv te! neve

á D-.jtartalcle a mull évről •
a' tőcbutosita^ ...••••* 
b> szállítmány biztosítás...................................................
c; jégbiztosítás . • • • * *

2 Tattal* le oly karokra, melyek 1^32. decz. ol-en meg 
függőben voltak :

a> tűzbiztosttás . •••*•*'
bi sza'Iítmaáybutosilás .... *
c) ....................................................................................................

3w Dijak a törlések levonásával:
a; riLbutoa.t&s * *
í > ...................................................................................................
c jégbiztosítás
d baleset biztosítás ..................................................

i. Yi .saateritett baleset karok , . • • ■

5. V sszatérített baleset jutalékok........................................

6. Kotvtnyi letekek •
a) tűzbiztosítás . *.........................................
b) ti? í!.:iriáiiybutositás • •****
c} jég’, utositas......................................................................

' Tőke elhelyezések jövedelme
t b Laintrkoveretesek kamatai •
b Értekekre adott előlegei: kamatai • • :
v Vl.m. es más értekpap,:'A Kamatai cs osztalékai
d- Kamitok vak- ieszanntasbvl, folyó számlától es

■Sl° • * * *
\ utcic; Különféle értékesítések folytan .

íáM2S 21 
211347 «6 

20566 82

474762 37
395312 19

3967 09

7857612 79
2200305 65

4" 556 42
329347 16

Ü.ict I Vagyon | Összes 
bevételek 

’ frt krj út krj fn U

A tétel neve

kiadAs.

Üzlet I Vagyon | Összes 
kiadások 

írt krj M |kr| frt kr

!
2576139 29

674041 65

A . ^biztosítási ágba befoglalvak a tűkor- 
,,vc - Lulosnasbaa eleit eredmények.

10424822 02 —

188301 95 —

19963 60 
16898 61 
1310 i 74

4000 — 
1107 22 

2791S7 25

16572 25

25761.19 29

674041 65

I
90SOI 43

343965 95

: :—,10454S22 02 

188301 95 

90801 4.1

1. Viszonthutositasi dijak
a) túzbiztosítás •
b) szállítmány biztosítás
cl jegbiziositás • •
dj balesetbiztosítás . ♦ • •

2 Károk
, „ . 1 kifizetett kárösszegek

a) tűzbiztosítás (larl.t|ck mc£, ki nem tíz károkra
L) szállítmány- l kifizetett kárösszegek

biztosítás I tartalék meg ki nem fiz. karokra

300866 72
i

42225 83

343965 95

300866 72 

42225 83

I kifizetett kárösszegek __
c) jégbiztosítás j lartalck mcg kl ncm fiz. karokra «

frt 2871618.11 
* s 440~64.S7

frt "*939610-63 
* 555426.14

frt 12205 58 
. 1762.64

d) balesetbiztosítás . •
3 Díjtartalék 1893 deczember 21-cn meg folyo biztosításokra

a) tűzbiztosítás |
l) Síál hím.íny biztosítás j teljesen tehermentes 
c) j'.gbutositas I

4 Jutalékok
a) tűzbiztosítás .............................................................
b! szállítmánybiztosítás.............................................................
c) je*biztosítás . ■*- • • • * *"
d) balesetbiztosítás (jutalek cs kö tseg) -

í 5. Alia!, nos kezelési költségek
a) tűzbiztosítás ..•••*'
b) szállítmánybiztosítás •••**•*
c) jégbiztosítás .••••*'*

6 AdvK. cs illetékek
a) tűzbiztosítás • • • • * *
L) szállítmánybiztosítás
c) jégbiztosítás ............................................................

7. Az ellátási pénztől kamatai . • Myares6g

3232203 79 
996773 42 
42933 27 

329347

3312382 98

149504

13968 22 
188301 95

2500201 6 
228994 79 

itnus

4511257 ( l

5009698 92

5
852532 .‘VJ 

*T251 -1 
1554 ji'O 

MUSOl 43

lK 19568 39 
13-1«;- 02 

361 61?
24 -V6" h J 

ÍU'.VO 22 
1 16 24

9394 46

1042139 93

742097 02

257842 09

451 i 257 6-i

5009698 92

2759394 411

1042139 93!

I
742097 02 .

—i 23905 —, 
23* 319187 55

25"642 09
2390 • —' 

524-29 78-

összesenOsszcven — I—!l4508072 2Í)| 343092 5i»!l*8üllG* 84,, , . , 0 k

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási osztály _(i393):

— 14508072 29} 43092 5 »44851164 84|

160 vk szám/1894.

Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végre­
hajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. já­
rásbíróság 1893. évi 515 
számú végzése kevetkez- 
tében dr Lengyel Sándor 
szarvasi ügyvéd javára 
Soczój György endrődi 
lakos ellen 233 frt 29 
kr s jár. erejéig 
foganatosilott kielégítési 
végrehajtás utján lefog­
lalt és 303 frtra becsült 
hárem ló, egy kocsi, egy

3. Díjbevétel

1. D>-tartalék a m It évről........................................
!<_ vuhzmitbiztvSilások • • •

2. FaíI dem I8.f2. d«c/ember -1 en ftiggől ea levő karokra 
j .<) haláleset! é szóló biztosit ..Sokra 
• í.) clcksrc s-ota butosit.xsokra 
I cí jaiadckokia szóló bizívsiiasvkra .

• ) ■; , , a. fftadott viszonibiziosuásokra 
: ■■ c. e.* 't'.kciv jövedelme •

lel lo: követelések kamatai .. •
lóUtCzri adott előleget: kamatai • •

c A3 <nv es más értékpapírok kamatai .
, Kvívö >z*nlak kamatai.........................................
L-. 4z ingatlanok tiszta jövedelme - - -
• Klutbizti.Skiasi kviveityckre adott előlegek kamatai

összesen
m.i öl i6 levonva a-tartalék, rendes jutalékai - 

Nyereség kúionfele értékesítelek folytán

»• \ ku!f:ddi valutára szóló Összegek a törvényes 
rt.laiiv satum szí-.niiitatiak át.

. *36 30.-r.-2 sn!

IV,VI 5 kV3**211727 — 
— —! 33J675 —

59164.v4 áii
60366'.! sí,
116208 S-V ütiflHliGS 01 

79213 < 
139069'' 2

Összesen

66-

1 V/V 12

198.78:

1488624 99* 1488624 9t
256818 3S. — ; —

35211727 — 
.90675 —*

6636363 01 
79213 27 

1390695 25

256818 38 
4327 10

1488624 99 
256818 38 

4327 10

1. Viszontbiztosítási dijak
2. Fizetések esedékes biztosításokért

a) halálesetre szoló biztosításokért -
b) eleles esetere szóló üutosit«nSukért
c) járadékokért

Levonva viszoubutositások feje ben •

3. Kötvcny-visszavásárlások..........................................

4. Dij- es költsegtar | a) Halálesetre szóló biztosítás
talek az 1894. évi b) Ele lesre »

számiara. J c) járadékbiztosítás

Összesen

Levonva a kiegészítési részleteket
Nettó-tartalék

5. Orvosi tiszteletilijak |
n JS?kko v f az év folyamán kifizetve
7. Költségek |
8. Adó es bélyeg I ...
9. Kamatok a nyeieménynyel biztosítottak javara 

10. Leírás ketes kovetclesekie
Myercseg

572640 '2
Keszpéiub.j Tsrtalekl)
1899 78- * 2 4 13 97j
rc'áir.i 4-t! íL'iiv.'i
1U8035 Vtij 7 .XI V,2j

:56051k> 88’ 450390 89]
51116.2 '

•j:09474 Cl

\
Tartalék 

33512093 61] 500970 84 
5955183 70i 15567 45
1310316 94 —

107775V4 27*! f>tv:>:l-i -29

li-2ti 
•í3í<iiiv ríj

vfA)i!t74 1.1 2947n83 97, 

582241 7."
Költs. tart.

‘40777594 25 
412941 -2 54

1536522 03
--•89757609 9l| 

559

2947583 95 

582241

3975"609 91 
\ 55975 60!
I 374711 h2 

569487 10 
60834 72

20'Xj9 37Í 20(Kf9 3
77428 6t>l 77126 66 

293667 38« 14tiafi3 02) 439920 40
! I 

tU)
374711 82 
552032 6 

60834 "2

I—1*5197298*52] 261145 4^45458444! —
«

Összesen

. AGYON.

A t^tel neve

_ ■—s.nv/zya ozj
Az ASSICURAZIQNI GENERALI vagyonállása 1893. deczember

A tétel neve

— j—«15197303 52j 261 i*.5 41»! 458444,

VEHER.

A
"frt Tfc

B
frt 'ki

Összesen
frt ikr

Folyó A
frt kr

25

frt kr

! I 
13
:4

18

A reszvenyesek adóslevelei a tbi:c be nem fizetett részéről 
Ingáikul Latok :

u) városi telkek -
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) - - * , *.
c) 1893. deczt-mbei 31. meg’ el nem adott gazdasági

termények ?i" t..rcasn:g f.»!dbiftokáibóf
a) Kölcsönök a társaság elctbutusitási kötvényeire - 
V) Aktív életjáradekok cs jelzálog által biztosított, a felek 

hadakor felveendő tókek vctclnra 
K..:.v,viívj<.l..lugilag biítos.tott 1 fo, . frt P7Q4000.47 1

tv, e-kóU.svnoií ingatlanokra ( / J \
j clíalog-oSí lalyba tartozók J y,) hátralékos » 17G5. - J

K 1 ,1. , lététeményezett állam es más értékpapírokra 
cs nias eltek papír ok -

•, „í. k a tárczúban -
1., ,v:-ck jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) -

ívKó számlán különböző bankoknál és hitelintczctcknél 
• . / "xc^zlct a triesti cs vclenczci igazgatóságok pénztárában

Ki&.ptuz készlet a fiókok pénztárában.........................................
•. vány a viszonbiztositók számláiból -----
Maradvány :u intézet fiókjainak Számláiból - 
Maradvány az A nicileg folyó számlájából * 

a Advsck különböző czimek alatt -
hl Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztositek gyanánt
d) Letet Golds* hmiedt alapítvány........................................

}j j tar lakk utadolt clet-viszonbiztositásokra - • •
í*t:iur*ai cs vasszckrenyek a társaság összes hivatalaiban, ezég

utiilak, papír- cs nyomtatvány az összes raktárakban . 
Lélegezett jutalékok cs szervezési költségek ....

Az 1893. deczember 31-én a jövő évekre érvényben v adó 
kötelezvények crteke . . ~ *^78

A fo. k. b. ,’sáicürazioal Generáli központi igazgatósága liieeibeu

1837500 -
I

3G75000 —'

i
1837500

4248672 421 
2406028 7216745301 14j

130265 26 130265 26
3U04850 06

4660 — 3909510 96

' I
80000 1705765 47 * 1785 65 17

! I
22683 04I 13486 98 36170 92 

445('046 5 
521064 60 

85928 80| 85028 S6
2167358 Oáj 657503 51 2824951 56 

3025 701 337214 67 
23741 —j 79648 69
18756 5 V 420985 24 

849257 2» 125188 12; 974445 40 
524791 69 
379515 31 

6410 61 
588805 99

50670811 86 29382950 t 
528064 60

334488 0* 
55907 69 

411228 70

306916 07 
1000 

1038455 20 
3000

1390695 25

1270264714>47520262 05 60321909 50

524701 60 
776431 38 

7430 61 
16272i‘,128 

3000 
1390695 25
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10
11
12
13

14 
lő 
IC
17
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Alaptőke .•••••' '
Tőkésített nyereségtartalék . .
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozasanaK te<le- 

Ingatlan tartalék • ;
Tartalékalap kétes követelések fedezésere . •

a) Díjtartalék meg érvényben levő bi tositasokra
;u A mérlegén

b) * » » a 1$ mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-eu meg ki nem

fizetett károkra *
az A mérlegen..................................................
a 5$ mérlegén >

OsztülckaUp az t-letblz- 1 ]a, biztosítás frt 375958.90
tositasban nyere- [
mrnynyel biztusitot- j vegyes biztosítás » 21 9.>l.Hd
tak javára • f

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
JclzáloghitelczŐk • •
Egyenleg a viszonbiztositók számláján • • •
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján . . • •

a) Hitelezők különböző czimeken . -
b) Letétek kezesség cs biztositek gyanánt 

A B mérleg folyó számlájának egyenlege •
Gidoni alapítvány ..................................................
Girard alapítvány .....................................................................
Goldschmiedt alapítvány ..•••••
Felosztható nyereseg .•••••*

jövő években lejárandó tűzbizto- 
sitási di.ak • ___ ’ frt 29:^99787.58

2625000 — 
I 1312500.-

772348 7C 448225 5

262'O00 - 
1312500 -

40000

5250000 
2625000

1190544 33 
—: 1289490 U2Í 12S9480 V2

KX) —I 4:>kOOOO.-

2739394 4fii —
— —,39757009 91

*>97953 65 —
-130*99 34

— 621910 73

599336 05

101773* 40 
35696 — 

548256 33 
1038455 29 
524791 69 

5690 58 
4977 50 
3000 

527538 74

61115 56 
5298 36 

ti 559 28 
588805 99

284646 i9

12792647 45147f>23262 05^0321909 50

Besso M.. Dr. Camillo Bozza, Báró Bruck Otto, Dr. Calabi R., Báró Morpurgo József, Segré Vs
A vezértitkár : BOSHO József, , ..

Magyarországi vezérügynökség, Budapesten, Dorottya-utcza ÍO. sz., az Int ze s. a

, . . t 4, . e1flnti üo-ynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a légna-
Bővebb zárszámadási jelentősek az alanti __—■ sy az Assicurazioni Generali jégbizto-

gyobb készséggel adatnak és elet-, tűz,- szalhtmányit s veg^ ^ ^ á r s á g és baleset elleni biztosítások az Első o.
í t á s o k a Magyar j é g- és viszonbi ztosi . á a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett
ált. baleset ellen b i z t o s i t o-t a r s a s a g szamara 8 y A Vn,f Rvnla.

I

.. .4;, éj vasborona, egy henger, 
két koca és négy hor­
dóból álló ingóságok 
nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a 
szarvasi kir. jbiróságnak 
4279/1893. számú vég­
zése folytán 233 frt 29 
kr. tőkekövetelés, ennek 
1891. évi november hó 
23-ik napjától járó 6 °/0 
kamatai és eddig össze­
sen 105 frt 57 krban 
biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig 
Endrődön a község há­
zánál leendő eszközlésére 

1894. évi jun. hó 7-ik 
napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t -ez 107. 
és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kelt Szarvason, 1894. 
évi május hó 25-ik nap­
ján.

Összesen
"frt "hr

80000

2739-9* 46 
39757609 91

997953 65 
438109 3*

I
G21910 73 

599336 05

1081851 96 
4099* 36 

61815 61 
1627261 28 
524791 69 

5690 68 
4977 50 
3000 

812185 13

kir
H0LCSY ARNOLD, 

jbirósági végrehajtó.

fogadtatnak el.

I

Cséplőgép túl aj (ionosoknak !
Az urikány-zsilvöigyi magyar koszénbánya részvénytársaság
ajánlja acséplési idényre a gőzcséplőgépekkel rendelkező t.

földbirtokos uraknak
E-se a la e eégm le 8*ayi kSsseeé t

mely gőzfejlesztő erőben majdnem egészen egyrangú alegfino-
mabb porossz szenekkel

és mint darabos-, koczka-, did-, rostált-akna akna-, dara- és
porszén jön forgalomba-

Megrendelések ideje korán küldendők akar. a tarsasag vezér- 
igazgatóságához Budapest, Nádor uícza i3„ akar a arsa- 8. 
képviselőjéhez Bieter Soma és Annin urakhoz Mezőtúrom hol 

minöennneinű felvilágositással is készségesen szolgainak.

TS ’ 1 tr>1 í • H ' JA szarvasi ügynökség Volf Gyula.

„Peroaospora"
ellen legbiztosabb szer a jegeczes

„lÉiíríB^

melyből permetező oldat könnyen készíthető és a szer hatása biztos. 

Kapható Nyácsik utóda czégnél Szarvason.
Ugyan ot, egy eddig a legjobbnak bizonyult, s igen könnyen 

kezelhető nagy munka képességű permetező gép használatra
kiadatik,

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyveyemdájában 1894


